
ВЕКТОРИ РОЗВИТКУ НАУКИ І БІЗНЕСУ В ГЛОБАЛЬНОМУ СЕРЕДОВИЩІ: ТРЕНДИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ 
 

 

 363 

Юлія Макієнко 
слухач магістерської програми, 

Науковий керівник: к.е.н., доцент Ю. Уманська,  
д.е.н., професор, Н. Шмиголь, 

Запорізький національний університет 
 

ТЕОРЕТИЧНА СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «АМОРТИЗАЦІЙНА ПОЛІТИКА»  
ТА ЇЇ ВПЛИВ НА ЕФЕКТИВНІСТЬ ДІЯЛЬНОСТІ СУБ’ЄКТІВ ГОСПОДАРЮВАННЯ 

 

У сучасних умовах розвитку економіки країни істотною проблемою, що має важливе практичне 
значення, є розкриття економічної сутності та змісту амортизаційної політики.  

Проблеми визначення амортизаційної політики висвітлені у працях вітчизняних учених-
економістів таких як, З. Борисенко, С. Козьменко, О.Щирська, П. Бубенко, В. Тітяєв, О. Димченко, І 
Кондратенко, Н. Приймак. 

Відповідно до Господарського кодексу України амортизаційна політика спрямована на створення 
суб’єктам господарювання найбільш сприятливих та рівноцінних умов забезпечення процесу простого 
відтворення основних виробничих і невиробничих фондів переважно на якісно новій техніко-
технологічній основі [2]. За визначенням П. Бубенко, В. Тітяєва, державна амортизаційна політика є 
важливим інструментом активізації інвестиційної діяльності підприємств за умов ринкової економіки. 
Здійснення обґрунтованої амортизаційної політики дає змогу стимулювати зростання інвестицій, 
оновлення продукції та виробничого апарату [1]. Н. Самбурська вважає, що амортизаційна політика як 
складова частина економічної політики держави є специфічним важелем, який спрямовано на 
підприємницьку діяльність окремо функціонуючих господарюючих суб’єктів. Її основною метою є 
створення умов для відтворення та оновлення основних засобів, активізації інвестиційних процесів і 
прискореного науково-технічного прогресу [3]. На думку О. Олійника, амортизаційна політика є 
фінансовим важелем впливу на процеси економічного розвитку [4]. Д. Трачова та І. Кондратенко 
зазначають, що амортизаційна політика підприємства – це комплекс заходів, котрі спрямовані на 
оптимізацію процесу формування, розподілу та використання коштів, визнаних як амортизаційні суми у 
складі всіх фінансових ресурсів підприємства, для забезпечення стабільного прибутку шляхом 
оновлення, а також підтримки основних фондів в умовах обмежень чинного законодавства та 
загальнодержавної амортизаційної політики [5].  

Дослідивши низку наукових підходів до визначення амортизаційної політики, можемо 
запропонувати власне визначення: амортизаційна політика – це частина фінансової політики, яка 
спрямована на забезпечення ефективного розвитку підприємництва шляхом застосування інноваційних 
методів та важелів фінансування підприємств для підвищення їх інвестиційної привабливості.  

Отже, провівши дослідження основних теоретичних аспектів амортизаційної політики та її ролі у 
підвищенні ефективності діяльності суб’єктів підприємництва, можна дійти висновків:  

– амортизація має суттєвий вплив на формування інвестиційної привабливості підприємства та є 
важливою складовою частиною фінансування відновлення основних засобів суб’єктів підприємництва;  

– амортизація не може розглядатися як окреме самостійне економічне явище, саме тому 
необхідно здійснювати дослідження амортизації у комплексі з амортизаційною політикою (інструментів, 
методів та важелів);  

– амортизаційна політика є одним з основних напрямів забезпечення підвищення ефективності 
діяльності вітчизняних підприємств шляхом упровадження інноваційних джерел фінансування. 
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